
ATA DA 025ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Jair Miotto – 

Jeferson Cardozo - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Lucas Neves - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães  - Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comunica aos presentes que este é um dia muito 

importante: Dia Mundial de Conscientização do 

Autismo, data em que se fala sobre a 

conscientização e a defesa das pessoas com 

transtorno do espectro autista e de toda a 

comunidade neurodivergente. Salienta que não se 

trata de uma condição isolada, mas de parte da 

diversidade humana, que precisa ser reconhecida e 

contemplada por meio de políticas públicas. Alerta 

para o aumento de casos diagnosticados e para a 

necessidade de ampliar os recursos destinados às 

entidades que prestam atendimento às pessoas com 

TEA. Lembra que a lei que instituiu a pensão para 

autistas de nível três é de sua autoria e menciona 



iniciativas da Alesc, como a lei que concede 

validade indeterminada para laudos permanentes, a 

criação do selo “autista a bordo” e o acesso 

gratuito a medicamentos à base de cannabis - a 

conquista mais recente. [Taquigrafia: Meibel] 

  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Tece 

críticas à postura do Governo federal diante do 

aumento da inflação. Apresenta dados que 

demonstram o impacto desse aumento nos itens da 

cesta básica, além de combustíveis e energia 

elétrica.  

Observa que, com os preços subindo de forma 

descontrolada, o poder de compra da população 

diminuiu, tornando mais difícil para as famílias 

atenderem às suas necessidades básicas. Reitera a 

necessidade de um governo que invista no 

empreendedorismo, no agronegócio e estimule a 

indústria, sem se prender a narrativas ideológicas 

ou a medidas paliativas. Entende que é fundamental 

que políticas econômicas eficazes sejam 

implementadas para controlar a inflação e garantir 

um ambiente econômico mais justo e estável para 

todos. 

Avalia que o governo precisa compreender que a 

riqueza de uma nação vem do trabalho do seu povo e 

da força do seu setor produtivo. Defende um 

governo que ofereça liberdade econômica, menos 

burocracia e mais incentivo ao empreendedorismo. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Apresenta a notícia de que a Casa da Moeda em 

parceria com a Polícia Federal está trabalhando 

para que os passaportes sejam entregues no 

domicílio do solicitante. Cita que se o 

passaporte, um documento de extrema relevância 

pessoal, está sendo cogitado a ser entregue em 

domicílio, reforça o seu projeto de lei que visa à 

entrega de certidões estaduais na residência do 

requerente da mesma forma. Fala que em um momento 

tão tecnológico, não se faz necessário as idas e 

vindas do solicitante a um órgão público, se 



desgastando para algo que pode ser solucionado de 

forma simples. 

 Comenta sobre uma pesquisa das mídias mais 

confiáveis ao lembrar que 81% confiam que o rádio 

é um veículo que transmite a informação de forma 

verdadeira e enaltece a credibilidade que as 

pessoas depositam neste veículo de informação. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Diz que o 

rádio e televisão são concessões públicas e que 

não deveriam abrir seus microfones e câmeras para 

ideologias públicas e que devem manter a 

imparcialidade.  

 Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) – 

Parabeniza pelas colocações e relembra que também 

sofreu perseguição por suas posições políticas. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Declara ser um 

entusiasta dos Estados Unidos, elogiando a forma 

como vivem, sua economia e seu patriotismo, 

destacando, principalmente, o fato de não 

possuírem universidades federais. Comenta que mais 

de 80% da população brasileira consideraria se 

mudar para os Estados Unidos, mesmo sem a 

Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), o Sistema 

Único de Saúde (SUS) e com universidades estaduais 

administradas pelos próprios estados, que não são 

gratuitas, apenas mais acessíveis financeiramente 

para os residentes, pois não há a necessidade de 

investir em alunos de outros estados. 

 Compara essa realidade com a de Santa 

Catarina, mencionando a Universidade do Estado de 

Santa Catarina (UDESC), onde quase 40% dos alunos 

vêm de outros estados. Questiona qual seria o 

benefício desse investimento, já que essas 

famílias não pagam impostos no Estado, e muitos 

estudantes se formam e retornam para suas regiões 

de origem. 

 Afirma que, nos Estados Unidos, as 

universidades mais procuradas são particulares, 

pois são referência em ensino. Ressalta ainda que 

lá não há espaço para alunos ociosos, engajados em 

pautas revolucionárias, feirinhas ou greves, e que 

o sistema não admite alunos fracassados. Também 



destaca que não existem cotas, pois esse tipo de 

política é considerado inconstitucional, sendo o 

ingresso feito exclusivamente por mérito. 

 Crítica a Universidade Federal de Santa 

Catarina (UFSC), alegando que o sistema atual 

favorece aqueles que se vitimizam, beneficiando-os 

por meio de cotas. Cita como exemplo vagas abertas 

para docentes que, devido às cotas, inclusive para 

pessoas trans, acabam permitindo o ingresso de 

candidatos com notas menores. 

 Menciona duas propostas para retirar 

urgentemente as universidades do controle de 

grupos ideológicos. A primeira é uma Proposta de 

Emenda à Constituição (PEC) que busca proibir 

cotas em Santa Catarina, exceto as sociais, e para 

a qual está coletando assinaturas. A segunda é um 

projeto de lei, que será protocolado, propondo a 

transformação da UDESC em uma universidade 

filantrópica, conferindo ao Governo do Estado 

total autonomia sobre sua administração. 

 Deputado Alex Brasil (Aparteante) – Concorda 

com o posicionamento do deputado e informa que, 

recentemente, denunciou ao Ministério Público 

Federal um caso que considera gravíssimo sobre 

cotas para pessoas trans. Informa, que essa 

política teria restringido a participação de 

pessoas heterossexuais em concursos públicos, pois 

havia apenas uma vaga destinada exclusivamente 

para candidatos trans. [Taquigrafia: Mirela] 

  

 DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Registra que 

na presente data, é comemorado o Dia Mundial da 

Conscientização do Autismo, reforçando a 

importância de acolhermos e apoiar as famílias que 

convivem com esta realidade, destacando que o 

autismo não é uma doença, mas é uma condição que 

exige respeito, compreensão e acima de tudo 

políticas públicas e eficazes.  

Ressalta uma grande conquista para a AMA, 

Associação de Pais e Amigos de Autistas, em 

Florianópolis, que conseguiu a concessão de um 

prédio em Capoeiras, por 30 anos. É um prédio que 

não estava sendo utilizado e agora terá um destino 



que vai ajudar as famílias e oferecer um espaço 

apropriado para desenvolver suas atividades. 

Menciona o objetivo do cordão que os autistas 

usam, que significa o símbolo Mundial do Autismo, 

porque nem sempre a condição do autista é visível 

e o cordão ajuda a identificar e conscientizar a 

sociedade sobre o respeito e empatia que devemos 

ter com estas pessoas. Anuncia que destinou no 

início do seu mandato, parte das suas cotas 

parlamentares para o Instituto Levi Social, pois 

acredita que cada um tem que fazer a sua parte, 

sendo que esta verba destinada será aplicada em 

terapias e acolhimento de famílias e crianças 

autistas. Solicita a todos os colegas deputados 

apoio para esta luta neste dia tão especial. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PODEMOS 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Expressa a sua 

alegria em poder ver e contar com deputados 

ligados a causa do autismo e reforça a importância 

de celebrar o Dia Mundial da Conscientização do 

Autismo. Lembra que esta causa é de 

responsabilidade de todos e pede que se 

comprometam mais com este tema. 

 Cita que destinou recursos para a realização 

de consultas e terapias que garantirão o 

atendimento de mais de quatro mil crianças e 

adolescentes na Região Serrana por meio de emenda 

parlamentar. Diz que está trabalhando para que se 

tire do papel o projeto cidade do autista em 

Lages, e espera que seja algo de grande referência 

para toda a região. 

 Reforça que o autismo é algo que exige 

compreensão e a inclusão deve ser promovida a 

todos. Diz que não é mais aceitável que os pais 

fiquem esperando por anos por um laudo ou 

tratamento. Fala que seu compromisso com a causa 

do autismo é de trazer luz e esperança para muitos 

e se coloca à disposição para estar junto a esta 

nobre causa. [Taquigrafia: Guilherme] 



 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Faz uso da 

tribuna para retomar um tema que na presente data 

outros deputados já fizeram referência – Dia 

Mundial da Conscientização do Autismo. Enfatiza 

que a conscientização e a inclusão das pessoas 

autistas devem ir além das palavras, requerendo 

ações concretas e um compromisso coletivo. Relata 

sua experiência em um evento sobre inclusão, onde 

testemunhou a luta de famílias por direitos 

básicos.  

Menciona a necessidade de escuta ativa e 

diálogo com especialistas, além de anunciar a 

destinação de verbas para projetos como camarotes 

sensoriais nos estádios do Figueirense e do Avaí, 

que visam adaptar a experiência do futebol para 

torcedores autistas. Diz que esse modelo de ação 

deve se expandir para outros espaços e atividades 

culturais, esportivas e educacionais em todo o 

Estado catarinense. Defende que a inclusão deve 

ser social, educacional e humana, e conclui 

convocando todos a se unirem na construção de um 

mundo mais acessível. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0395/2019, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre o prazo para reembolso ao 

consumidor usuário de planos e seguros privados de 

assistência à saúde, no Estado de Santa Catarina. 



 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado Dr. 

Vicente Caropreso. 

A Presidência adia a votação do presente 

projeto, que voltará a ser apreciado ainda na 

Ordem do Dia, na presente data, pois o autor da 

matéria não se encontra no Plenário.   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0260/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, que denomina Cabo PM Alexandre 

Maciel o 1º Grupo do 1º Pelotão da 3ª Companhia do 

1º Batalhão de Polícia Militar Rodoviária, com 

sede no Município de Blumenau, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 16.720, de 2015, que “Consolida as 

Leis que dispõem sobre denominação de bens 

públicos no âmbito do Estado de Santa Catarina”. 

Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n° 0409/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública a 

Federação Catarinense de Muaythai Tradicional, de 

Balneário Camboriú e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, a Presidência consulta o sr. 

Deputado Volnei Weber em relação ao Projeto de Lei 

n° 0395/2019, para dizer que conforme manifestação 



contrária do Deputado Dr. Vicente Caropreso, o 

projeto foi adiado.  

O sr. Presidente consulta se o Deputado Volnei 

Weber quer encaminhar a votação.  

A pedido do autor fica adiado para a próxima 

semana a votação do PL n° 395/2019. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

Pedido de Informação n° 0090/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da existência de planejamento para 

realização de obras de melhoria no Centro de 

Educação Profissional de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n° 0076/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Prefeito e ao 

Secretário Municipal de Assistência Social do 

Município de Florianópolis, apela para que 

empreendam esforços para a manutenção do decreto 

que regulamenta a distribuição de alimentos para 

moradores em situação de rua. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0077/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, para empreenderem 

esforços pela instalação de uma antena 

transmissora de telefonia móvel no Distrito de 

Taiozinho, no Município de Rio do Campo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n° 0078/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, para empreenderem 

esforços pela instalação de uma antena 

transmissora de telefonia móvel no Distrito de 

Nova Cultura, no Município de Papanduva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção nº 0079/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente da 

Agência Nacional de Telecomunicações e ao Diretor 

Institucional da TIM S.A, para empreenderem 

esforços pela instalação de uma antena 

transmissora de telefonia móvel no Distrito de 

Irapuã, no Município de Itaiópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção nº 0080/2025, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando ao Presidente do Senado 

Federal e demais autoridades apelo para que 

empreendam esforços para aprovar as Emendas nº 

123, 207 e 270 apresentadas à Medida Provisória nº 

1.286/2024, que tratam da reestruturação de 

carreiras e dos ajustes salariais no âmbito do 

Poder Executivo Federal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0081/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando ao Diretor-Geral do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de 



Transportes apelo para a urgência na conclusão da 

obra na entrada do Distrito de Belchior, 

localizado no Município de Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquigrafia: Jenifer] 

A Presidência consulta os srs. líderes se 

concordam em apreciar, extrapauta, o Projeto de 

Lei nº 0103/2025, de autoria do Governador do 

Estado. 

(As lideranças aquiescem.) 

Havendo concordância, passa à apreciação da 

matéria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei nº 013/2025, de origem governamental, que 

altera o art. 2º da Lei nº 18.576, de 2022, que 

dispõe sobre a dispensa de apresentação da 

Certidão Negativa de Débitos Estaduais (CND) para 

fins de celebração de convênio, contrato ou 

instrumento congênere entre o Estado de Santa 

Catarina e os hospitais filantrópicos ou 

municipais, no caso que menciona. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: José Milton Scheffer, Jair Miotto, Dr. 

Vicente Caropreso e Pepê Colaço.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, para as 16h23.  

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

[Leitura final: Taquígrafa Ana] 


